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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:152 av Eric Palmqvist (SD) Insatser för att stärka turismen efter pandemins negativa effekter
Eric Palmqvist har frågat mig på vilket sätt jag avser att verka för stärkta förutsättningar för svensk besöksnäring och stimulans till ökad utländsk turism. 
Regeringen presenterade den 18 oktober 2021 en strategi för hållbar turism och växande besöksnäring. Genom strategin kan regeringen bidra till en samsyn kring långsiktiga förutsättningar för en hållbar växande besöksnäring som i sin tur kan bidra till att skapa förutsättningar för export och jobb i Sverige. Regeringen föreslår också i BP22 flera stora satsningar som har tydlig bäring på svensk besöksnäring och turism.
Regeringen har därtill finansierat tillfälliga insatser som syftar till att främja besöksnäringens hållbara utveckling på längre sikt. För detta ändamål har Tillväxtverket tillförts 80 miljoner kronor under 2021 och regeringen föreslår i budgetpropositionen för 2022 att denna satsning fortsätter även under 2022. Den föreslagna förstärkningen av resurser till Visit Sweden kan även bidra till besöksnäringens långsiktiga utveckling. Regeringens satsningar på besöksnäringens hållbara utveckling kan bidra till att Sverige blir ett attraktivare besöksmål både för utländska besökare och för svenska. 

Regeringen föreslår i budgetpropositionen för 2022 att Tillväxtverket får ytterligare 100 miljoner kronor för näringslivets omställning, satsningar som också kan komma besöksnäringens företag till del.

Nationalparker och natur- och kulturreservat är viktiga för naturturism och friluftsliv och lockar miljoner besökare varje år, inte minst utländska besökare. De är också betydelsefulla för landsbygdsutveckling och för både lokal och regional utveckling. Den fortsatta utvecklingen av natur- och kulturbaserad turism är en betydelsefull del av en hållbar turism och besöksnäring genom den sysselsättning och de bidrag till den lokala ekonomin som denna turism skapar. Landets många naturreservat spelar en mycket stor roll för utövande av alla sorters friluftsliv. Regeringen föreslår därför i budgetproposition för 2022 en satsning om 100 miljoner kronor per år 2022–2024 för skötsel av naturreservat.
Arbetet med att underlätta naturturism och friluftsliv genom tillgänglighet till skyddade natur- och kulturområden, tillgång till information om friluftsliv samt upprustning av det statliga ledsystemet i fjällen ska fortsätta. Regeringen föreslår därför i budgetproposition för 2022 en satsning om 50 miljoner kronor per år 2022–2027 för att bland annat rusta upp ledsystemet med nya och renoverade spänger, broar, ledmarkeringar och vindskydd.

Regeringens satsningar på landsbygd gynnar också besöksnäringen. Inom landsbygdsprogrammet finns ett nytt investeringsstöd om 30 miljoner kronor som bl.a. riktas till företag inom besöksnäringen. Därutöver föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2022 satsningar på vägunderhåll, bredbandsutbyggnad samt stöd till drivmedelsstationer och dagligvarubutiker i områden där servicen är gles. Allt detta kan bidra till att stärka förutsättningarna för besöksnäringens företag att verka i lands- och glesbygd.

Regeringen föreslår också i budgetproposition för 2022 att det tillförs stöd för att rusta upp Göta Kanal (82,6 miljoner) som är ett attraktivt besöksmål i sig.

Stockholm den 26 oktober 2021


Ibrahim Baylan
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